今日油田

大众报业集团主办



A12-A14

2015.2.6 星期五 编辑:牛明明 美编:张泽锦



废渣零排放

近日,随着海洋钻井公司在桩 西码头装运岩屑回收箱,标志着海 上钻井废弃物做到了全面回收。钻 井过程中不可避免地会产生岩屑、 泥浆、工业废水等,为了将这些有 毒有害废弃物全部回收处理,自 2008年以来,该公司投入上千万 元,陆续为所有钻井平台加装了 "零排放"系统,实现了工业废水回 收循环的再利用,污染废液、废渣 回收的再处理。

本报记者 顾松 通讯员 王为 摄影报道

12项课题重点攻关 五种观念破题谋发展

黄河钻井加快转型升级,打响"寒冬"保效攻坚战

连日来,黄 河钻井总公司 通过党委中心 组理论学习、机 关大会、专题座 谈会等多种形 式,深入学习贯 彻胜利石油管 理局党委扩大 会、胜利油田七 届三次职代会 精神,全力推进 观念引导工作, 把思想认识统 -到油田对形 势的分析判断 和对转型发展 的部署要求,进 ·步传递压力、 凝聚共识,提振 干事创业的精 气神。

本报2月5日讯(记者 顾松 通讯员 闫业军 张强 徐毅) 连日来,黄河钻井总公司通过党 委中心组理论学习、机关大会、专题座谈会等多种形式,深入学习贯彻胜利石油管理局党委扩大会、胜利油田七届三次职代会精神,全力推进观念引导工作,把思想认识统一到油田对形势的分析判断和对转型发展的部署要求,进一步传递压力、凝聚共识,提振干事创业的精气神。

居了解,黄河钻井公司已召开了两级干部会,对局党委扩大会议、七届三次职代会精神进行了认势学习和解读。编发了形势任务教育题卡,编写了形势任务答卷,将会议精神覆盖基层一线。分领导干部、劳模、基层干部三个层面,召开了"形势任务大家谈" 座谈会,引导干部员工认清形势、坚定信心、细化措施,并由劳模发起倡议,号召全体干部员工"转型发展创效益,立足岗位比作为",凝聚形成转变观念,提质增效,坚定信心,共克时艰的思想共识。

围绕贯彻会议精神,黄河钻井总公司突出问题和效益导向,将全年工作归纳为深化观念引导、推进单井考核、加强作风建设等12项重点攻关课题,围绕树立"挣钱保生存"、"一切从精从简"、"勤俭节约"、"精细管理"、"市场是根、服务是魂、效益是本"五种观念去破题,以新状态面对新常态、以新思路破解影响发展的关键点,以新举措找准效益的增长点,全力打好"寒冬"保效攻坚仗。

面对投资缩减、油价持续下跌、钻井工作量不足的严峻形势,黄河钻井进一步强化生产统筹和市场创效,优化压减钻机,合理区域布局,提升市场运营水平。目前,公司已压减13部钻机,对封存钻机严格落实入库、看护、管理等工作。将有利资源向市场聚集,工作重心向市场调整,国内外部市场调整管理模式,实施项目部管理,立足华北局、玉门、新疆等现有项目,促进效益收入持续提高。另外,海外市场精心运作沙特、科威特项目,带动固井、管具产业链一体化发展,保持高端服务市场良性发展。

此外,黄河钻井总公司着力破解影响科学发展的体制机制障碍,强化改革攻坚和创新驱动,继续精干管理层级,推进扁平化和集约化管理,提升管理效率和效益。继续完善单机单并考核办法,加强钻井队成本费用管理,提高单井经济质量。加强区域钻井模式的优化与提升,广泛推广应用高压喷射、优质钻井液体系等集成配套钻井技术,扶持特色技术服务项目,寻求各种途径推动亏损单位治亏扭亏。按照上市公司的管理要求,强化依法治企和从严管理,改进完善管理制度,使生产经营每一环节都有章可循,促进管理的科学化、规范化。落实各级QHSE管理责任,巩固全员标准作业习惯,把更高、更严的安全生产、安全环保标准转化为转型发展的良机,结合"我为安全作诊断"活动,规范QHSE体系运行,开展安全隐患排查,提高安全水平。

"钱从哪里来,路该怎么走"

钻井工程技术公司全员探讨创效之路

本报2月5日讯(记者 顾松 通讯员 李志强)

近日,围绕如何破解在转型发展、提质增效等方面遇到的难题,钻井工程技术公司内部掀起了一场"钱从哪里来,路该怎么走"的全员大讨论活动。"几天的时间,各种合理有效的挖潜增效点被员工找出,自此也为公司打响效益攻坚战拉开帷幕。"

据了解,本次活动主要内容是号召全体干部员工树立效益意识,质量意识,同时让全员立足工作岗位寻找增效点。

物质装备科科长史峰说,自开展"钱从哪里来,路该怎么走"全员大讨论活动以来,物质装备科对于急用的材料加大了审核,并追踪材料消耗的全过程,"仅

此一项,急用材料上报计划就比去年有了明显减少, 从根源上锁住了材料浪费。"

测量一队队长刘洪亮告诉记者,哪怕每月只干一口井,也一定要保证把它干成优质井。这是他的想法,更是全员讨论后的结论。

"经过讨论我们发现,去年一年,我们的误工损失就好几十万,这不是一个小数目,因此,靠质量来挽回不必要的损失,就是创效。"刘洪亮说。

"在工作量不饱和的前提下,做好成本控制和修旧利废是必然之路。"指导员王世栋说。针对每口井的用料情况,在每一个点上进行挖潜,最终延伸到全流程,效益流失点也能很快遏止。

页岩储层改造研究室 落户胜利油田

本报2月5日讯(记者 顾松 通讯员 任厚毅 张燎源) 近日,国家能源局在中石化成立"国家能源页岩油研发中心"。设置页地域存机理与区带评价、页岩油地质地球物理与目标预测、页岩工程力学与优快钻井、页岩岩石力学与储层改造、页岩油储层微观建模、页岩岩石力学2个实验室。其中,"页岩岩石力学与储层改造研究室"由胜利油田石油工程技术研究院组建。

据中石化初步估算,全国页岩油资源量为203亿吨,其中,以济阳坳陷为代表的陆相页岩油资源丰富,前期320余口探井中已见到油气显示。为落实《国家能源科技"十二五"规划》、构建"重大技术研究、重大技术装备、重大示范工程、技术创新平台"四位一体的国家能源科技创新体系,满足能源行业发展和技术进步的要求,国家能源局在中石化成立"国家能源页岩油研发中心"。

胜利油田石油工程技术研究院从2010年即展开页岩油压裂完井技术的研究工作,目前已在页岩油可压性评价技术、页岩油压裂裂缝起裂机理、页岩油压裂完井技术及压裂材料研发等方面取得重大进展,并进行了渤页平1井、渤页平2井及樊页1井的压裂改造现场试验,攻克了页岩油压裂改造的出油关。

"页岩岩石力学与储层改造研究室"成立后,科研人员将在前期研究的基础上,按照国家能源局赋予的任务,完善深层岩石压裂液体系,攻关体积及型、艺方法与新材料,探索驱油、无水压裂机理及主控因素,开展复杂缝网形成机制与模拟,继续深化页岩岩石力学与储层改造的理论研究、技术攻关和设备研发工作,并加强国际合作交流,走引进、消化、吸收、再创新的路子,为加快我国页岩油开发作出应有的贡献。